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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνεδρίαση  του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας της Περιφερειακής 
Ενότητας Πρέβεζας [Σ.Ο.Π.Π.Π.Ε.Π.] με αντικείμενο συζήτησης: «Σχεδιασμός και δράσεις 
Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση φαινομένων 
(πλημμύρες-κατολισθήσεις- χιονοπτώσεις - παγετός) ενόψει της χειμερινής περιόδου 2025-
2026». 

Στράτος Ιωάννου: «Η πρόληψη αποτελεί τον θεμελιώδη μηχανισμό άμυνας απέναντι 
στα ακραία καιρικά φαινόμενα. Συνεχίζουμε δυνατά τις προσπάθειες με αποφασιστικότητα και 
συλλογική ευθύνη» 

Συνεδρίασε, σήμερα ημέρα Τετάρτη 17-9-2025 και ώρα 10:00πμ στην αίθουσα 
Συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Πρέβεζας, υπό την Προεδρία του 
Αντιπεριφερειάρχη κ. Στράτου Ιωάννου το Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. 
Πρέβεζας με θέμα την πρόληψη και αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών Σχεδιασμός και δράσεις 
Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση φαινομένων 
(πλημμύρες-κατολισθήσεις- χιονοπτώσεις - παγετός) ενόψει της χειμερινής περιόδου 2025-
2026. 

Ο κ. Ιωάννου ξεκίνησε την ομιλία του εκφράζοντας τη βαθιά του θλίψη για τις 
καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν πρόσφατα τον Νομό, οι οποίες είχαν σοβαρές 
συνέπειες για το περιβάλλον, τις υποδομές και την περιουσία των πολιτών, τονίζοντας μεταξύ 
άλλων ως θετικό το γεγονός ότι  δεν υπήρξαν ανθρώπινες απώλειες και ανέφερε ότι η 
Περιφέρεια ζήτησε από τα αρμόδια υπουργεία να εκπονηθεί ένα σχέδιο ανασυγκρότησης του 
Δήμου Ζηρού. 

Κατόπιν, ο κ. Ιωάννου ευχαρίστησε θερμά τους εκπροσώπους των Σωμάτων 
Ασφαλείας και όλων των παριστάμενων φορέων για την ετοιμότητά και την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση των πολυάριθμων και σε πολλές περιπτώσεις ταυτόχρονων πυρκαγιών που 
εκδηλώθηκαν το φετινό καλοκαίρι. Εξέφρασε επίσης τις ευχαριστίες του προς τους εθελοντές 
που συμβάλλουν ενεργά στην πολιτική προστασία, την εθελοντική ομάδα «Ελληνική Ένωση 
Έρευνας και Διάσωσης Καναλακίου», τους φίλους ζώων της Πάργας και ιδιαίτερα τη ΛΕΚ Ν. 
Πρέβεζας. Επίσης ιδιαίτερη μνεία έγινε στους ανώνυμους πολίτες, των οποίων η καθοριστική 
συνεισφορά υπήρξε αναντικατάστατη στην επιτυχή ολοκλήρωση της όλης προσπάθειας. 

Ο Αντιπεριφερειάρχης τόνισε ότι αποτελεί πάγια τακτική της Περιφερειακής Ενότητας 
Πρέβεζας η υλοποίηση κάθε φορά όλων των αναγκαίων προληπτικών ενεργειών, ιδιαίτερα 
ενόψει των χειμερινών περιόδων, όπως οι καθαρισμοί ρεμάτων και τα έργα υποδομής καθώς 
και η διασφάλιση της ετοιμότητας για την αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων. Επιπλέον 



επεσήμανε την ιδιαιτερότητα της κατάστασης που έχει διαμορφωθεί εξαιτίας των πρόσφατων 
σφοδρών πυρκαγιών και τόνισε ότι η πρόληψη αποτελεί τον θεμελιώδη μηχανισμό άμυνας 
απέναντι στα ακραία καιρικά φαινόμενα. Η διαρκής επαγρύπνηση, η συστηματική πρόληψη, ο 
άριστος συντονισμός των αρμόδιων φορέων και η ουσιαστική συμμετοχή των πολιτών 
συνιστούν απαραίτητες προϋποθέσεις για την αποτελεσματική αντιμετώπισή τους. 
Συνεχίζουμε δυνατά τις προσπάθειες με αποφασιστικότητα και συλλογική ευθύνη. 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν και τοποθετήθηκαν επί του θέματος: ο Αναπληρωτής 
Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Πρέβεζας κος Γιάννος Βασίλειος, ο Διοικητής 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Πρέβεζας κος Γκούμας Γεώργιος, ο Διοικητής Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Φιλιππιάδας κος Μπαλής Σωτήριος, ο εκπρόσωπος 8η Μ/Π Ταξιαρχία Ηπείρου 
ΜΠ Ηπείρου [584ο Μηχανοποιημένο Τάγμα Πεζικού (584 Μ/Π ΤΠ)] κος Γιαννούλης 
Αθανάσιος, για τη Μονάδα Υποστήριξης FOB ΑΚΤΙΟΝ ο κος Βάνος Σπυρίδων (Αξιωματικός 
Επιχειρήσεων FOB AKTION), για τη Δ/νση Αστυνομίας Πρέβεζας κα Αρχοντή Μαρκέλα 
(Αξιωματικός ΔΑ Πρέβεζας), ο εκπρόσωπος του Λιμεναρχείου Πρέβεζας κος Μπείντάρης 
Ιωάννης, για το ΕΚΑΒ Πρέβεζας κος Πλιούτας Ιωάννης, ο Αντιδήμαρχος σε θέματα 
Καθαριότητας Δήμου Πρέβεζας κος Κόκκαλης Σπυρίδων, ο Αντιδήμαρχος Δήμου Ζηρού σε 
θέματα Πολιτικής Προστασίας κος Κωνσταντής Ευάγγελος, ο Πρ/νος Δ/νσης Τεχνικών Έργων 
ΠΕ Πρέβεζας κος Λογοθέτης Γεώργιος, η Πρ/νη Δ/νσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας κα Μπουντούρη Γιολάντα, για τη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ 
Πρέβεζας κος Τέφας Αλέξανδρος, ο Πρ/νος Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας 
Δήμου Πρέβεζας κος Ντόντορος Δημήτριος, ο εκπρόσωπος της Δ.Ε.Υ.Α. Πρέβεζας κος 
Ναστούλης Παναγιώτης, για τη ΔΕΔΔΗΕ Ν.Πρέβεζας ο κος Βάσης Δημήτριος, για την 
ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. ΖΕΥΞΗ ΠΡΕΒΕΖΑΣ – ΑΚΤΙΟΥ [Υποθαλάσσιο Τούνελ] η κα Μέγα 
Αλεξάνδρα, ο  Δ/ντής Υποδομών ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ Α.Ε. κος Μαρκανδρέου Μάριος, ο εκπρόσωπος 
της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ - Ιωάννης Πλιάκος Τοπικός Υπεύθυνος του ΕΠ Πρέβεζας και ο Πρόεδρος της  
Λ.Ε.Κ.  Ν. Πρέβεζας κος Ράπτης Κωνσταντίνος. 

Η σύσκεψη ανέδειξε ότι η υπάρχει συντονισμός και ετοιμότητα μεταξύ όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων και ότι η  πρόληψη υπερτερεί της καταστολής και πως η ενότητα, η 
άμεση ανταπόκριση και η συνέχιση της καλής συνεργασίας μεταξύ των φορέων αποτελούν 
βασικούς άξονες για την αποτελεσματικότερη διαχείριση των κινδύνων. 
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